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1-a) 8 Yarıklı bir stroboskopla 1/4 saniye aralıklarla oluşan periyodik su dalgalarını duruyor görebilmek için stroboskoba 10 s’de kaç devir yaptırmak gerekir?


b)Su dalgalarında kırılma nedir? Hangi şartlarda görülür?

    2- Bir dalga leğeninde 0,5s aralıkla su damlatan kaynak 5 cm/s’lik hızla sağa doğru hareket ediyor. Sudaki dalgaların hızı 0,15 m/s olduğuna göre Dalga leğeninde oluşan minimum ve maksimum dalga boylarını hesaplayınız.

   3-a)Bir cismin aynadaki görüntüsü düzdür ve cisim aynaya yaklaştıkça görüntüsünün boyu küçülüyor.


Bu aynanın türü nedir? Cismin bulunduğu yer neresidir?


b)Büyüteç olarak kullanılan merceğin cinsi nedir? Bu mercek büyüteç olarak nasıl kullanılır?

   4-Şekildeki verilere göre f1/f2 oranını bulunuz. 


b)Kırılma indisi x olan maddeden havaya geçen ışık için sınır açısı 49° olduğuna göre x ortamının kırılma indisini bulunuz. 
5-Odak uzaklıkları f1 olan ince kenarlı mercek ile f2 olan kalın kenarlı mercek asal eksenleri çakışık olarak şekildeki gibi konuluyor. I ışını şekildeki yolu izlemektedir. Buna göre f1/f2 oranını bulunuz.
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6-İçinde yarısına kadar sıvı bulunan, silindir biçimli bir kaba silindir ekseni doğrultusunda bakan gözlemci kabın kaçta kaçını dolu olarak görür? (nsıvı=1,2)

7-Şekildeki kalın kenarlı mercek kırılma indisi 1,5 olan camdan yapılmıştır. Mercek yüzeylerinin eğrilik yarıçapları 20 cm ve 40 cm dir. Bu merceğin havadaki odak uzaklığını hesaplayınız.




8-Odak uzaklığı f olan tümsek aynaya v hızı ile değinceye kadar yaklaşan cismin görüntüsünün ortalama hızını bulunuz.




  v




   3f

9-Odak uzaklığı 50 cm olan bir çukur aynanın odak noktasına, ışık şiddeti 25 cd olan bir kaynak konuluyor. Aynanın merkezine asal eksenine dik bir perde konuyor. Kaynağın bu perdede asal eksene yakın bölgedeki  aydınlatmasını bulunuz.

10-Havadan X ortamına geçen ışık için geliş açısı 37°, kırılma açısı ise 30°  dir. X ortamının kırılma indisini ve X ortamındaki hızını bulunuz.

11-Kırılma indisi 1,5  olan camdan bir sıvıya geçen ışık için sınır açısı 64° olduğuna göre sıvının kırılma indisini bulunuz. Camdan sıvıya, camla 25° lik açı yaparak gönderilen ışının izleyeceği yol ne olurdu? Çiziniz.

12- Kırılma indisi 1,5 olan sıvıdan bir X ortamına geçen ışık için bağıl kırılma indisi 1,2 dir. Sıvıdan normalle 37° lik açı yaparak X ortamına bir ışık ışını geliyor. X ortamının kırılma indisini ve kırılma açısını bulunuz.

13-Işık şiddetleri 100 cd ve 25 cd olan iki kaynak arasındaki uzaklık 0,5 m dir. Aynı doğrultu üzerinde ve kaynakların dışında hangi noktada her iki kaynağın aydınlatmaları birbirine eşit olur?

14-a)Yansıma kanunlarını yazınız.

   b)Fotometre nedir? Nasıl Kullanılır?

15-Kırılma indisi 1,6 ve kesiti eşkenar üçgen olan bir cam prizmadan, tabanına paralel olarak geçen ışığın sapma açısını bulunuz.

16-a)Kırılma kanunlarını yazınız.

   b)Tam yansıma nedir? Tam yansıma şartları nelerdir?

17-Kalınlığı 2(3 cm, kırılma indisi (3 olan paralel yüzlü bir cama havadan normalle 60° lik açı yaparak gelen ışın ne kadar paralel kayma yapar?

18- 2 m derinlikteki bir havuza 1 m yüksekten bakan bir kişi havuzun dibindeki metal parayı kendinden ne kadar uzakta görür? (n su=4 / 3)

19-K ışık kaynağı P noktasında 16 lüx, L noktasında  1 lüx aydınlanma meydana getirdiğine göre, ışık şiddeti kaç candela dır?
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    1- Havadan bir sıvı yüzüne gelen ışığın aynı anda bir kısmı yansıyor bir

      kısmı da kırılıyor. Gelen ve yansıyan ışınlar arasındaki açı 106° ve yan-

      sıyanla kırılan ışın arasındaki açı 90° olduğuna göre sıvının kırılma in-

      disini  bulunuz.

    2-Kırılma indisi 1,42 olan maddeden havaya geçen ışık için sınır açısını

      bulunuz.

    3- Kırılma indisi 1,5 olan sıvıdan bir X ortamına geçen ışık için bağıl kı-

      rılma indisi 1,2 dir. Sıvıdan X ortamına geçen bir ışının kırılma açısı 30°

      olduğuna göre geliş açısını ve X ortamının kırılma indisini bulunuz.

    4-Işık şiddetleri 20 cd ve 80 cd olan iki kaynak arasındaki uzaklık 60 cm

      dir. Aynı doğrultu üzerinde ve kaynakların arasında hangi noktada her iki

      kaynağın aydınlatmaları birbirine eşit olur?

    5-Tepe açısı 67° ve kırılma indisi 1,5 olan bir cam prizmanın yan yüzüne normalle 49° lik açı yaparak gelen ışık prizmadan geçerken kaç derece  sapar.

    6-a)Yansıma kanunlarını yazınız.

      b)Fotometre nedir?

    7-Snell kanununu yazarak formül ile ifade ediniz.

    8-Sınır açısı nedir?

9-Havadan X ortamına geçen ışık için geliş açısı 37°, kırılma açısı ise 30°

      dir. X ortamının kırılma indisini bulunuz.

    10-Kırılma indisi 1,5  olan camdan bir sıvıya geçen ışık için sınır açısı 64°

      olduğuna göre sıvının kırılma indisini bulunuz.

    11-Odak uzaklığı 20 cm olan bir tümsek aynadan 30 cm uzaklıkta 10 cm boyunda-

      ki cismin görüntüsünün boyunu ve aynadan uzaklığını bulunuz.

    12-Boyu 4 cm olan bir cisim odak uzaklığı 10 cm olan bir çukur aynadan 30 cm

      uzaklığa asal eksene dik olarak yerleştiriliyor. Görüntünün;

       a)Odak noktasına uzaklığını,

       b)Boyunu bulunuz.

    13-Çukur aynada özel ışınları çiziniz veya yazınız.

- 

    14-Tümsek aynada özel ışınları çiziniz veya yazınız.

    15-İnce kenarlı mercekte özel ışınları çiziniz veya yazınız.

    16-Aşağıdaki ışınların izleyecekleri yolları dikkatlice çiziniz.
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17-Odak uzaklığı 20 cm olan yakınsak bir mercekten 30 cm uzağa konulmuş cis-

      min görüntüsünün merceğe olan uzaklığını bulunuz.

   18-Şekildeki kırılma indisi 1,5 olan camdan yapılmış merceğin havadaki odak

      uzaklığını hesaplayınız.

 

 

 


     10cm

 

          30cm

Trigonometrik değerler :

   sin45°=cos45°=0,7  
 
    sin64°=0,9          

   sin49°=0,75

    sin0° =cos90°=0       

   sin30°=cos60°=0,5    
    sin37°=cos53°=0,6

    sin90°=cos0° =1       

   sin60°=cos30°=(3 / 2=0,86   
    sin53°=cos37°=0,8

 Not Baremi: Her sorunun doğru ve tam cevabı 10 puan toplam 100 puandır.        Başarılar dilerim.

 Öğretmen: Fehmi OCAKTAN

ANA SAYFA
    Her soruyu boş bırakılan yerde cevaplandırınız. Cevaplandırmaya size kolay gelen  sorudan başlayınız.  Sınav süreniz 45 dakikadır, sürenizi iyi kullanınız. Cevaplarınızı kontrol  etmeden kağıdınızı  teslim etmeyiniz. Problem çözümlerinde sonuca ulaştıran işlemler kağıt üzerinde görülmeli ve sonuçların birimleri yazılmalıdır. Sınavda malzeme alışverişi yasaktır. Her sorunun doğru ve tam cevabı 10 puan, toplam 100 puandır. Başarılar dilerim.				Öğretmen: Fehmi OCAKTAN











